

聚焦 “桦加沙”防御

台风“桦加沙”今日登陆 部分河流或涨水6米

羊城晚报讯 记者梁怿韬、胡彦,通讯员杨国杰报道:台风“桦加沙”或于24日在台山到湛江一带沿海地区登陆。根据中央气象台观测,“桦加沙”中心23日17时位于广东省阳江市东偏南方向约510公里的南海北部海面上。中心附近最大风力16级(55米/秒),相比此前的17级略有下降。预计“桦加沙”将以每小时20-25公里的速度向西北方向移动,于24日中午到晚上在广东台山到

预计24日,粤东、珠三角中南部、粤

湛江一带沿海登陆(台风级或强台风级,13-15级,38-48米/秒),登陆后强度逐渐减弱。

广东省气象台23日傍晚预计,“桦加沙”将在24日至25日严重影响广东海面和陆地。其在靠近珠江口近海后将偏西行,离岸距离近,存在随时登陆、多次登陆的可能,无论在哪个地点登陆都将对广东造成大范围严重影响。

记者23日从广东省水利厅获悉,台风“桦加沙”将给广东省带来严重的风雨浪潮影响,预计广东省部分河流出现2-6米的涨水过程,部分站点可能超警戒水位。根据《广东省水利厅水旱灾害防御工作规则》,省水利厅水旱灾害防御领导小组定于23日10时将水利防汛防台风Ⅱ级应急响应提升至Ⅰ级。省水文局于23日10时将防风水文测报Ⅱ级应急响应提升为防汛防台风水文测报Ⅰ级应急响应。

本次台风可能给广东带来较大的风暴潮影响。饶平至惠州沿海预计出现50-180厘米风暴增水,惠州至阳江

沿海将出现180-330厘米的风暴增水,阳江至雷州半岛东岸沿海将出现50-180厘米的风暴增水,部分潮位站将出现接近或超警戒水位的高潮位。

本次防御重点关注的河流是:粤东沿海诸河包括榕江、练江、龙江、螺河;韩江流域包括梅江上游琴江;东江流域包括秋香江、公庄河、石马河及支流潼湖水、西枝江及支流淡水河;珠江三角洲网河区包括流溪河、派潭河、西福河、永汉河;北江

流域包括潖江;西江流域包括罗定江、新兴江;粤西沿海诸河包括潭江、漠阳江、袂花江及支流小东江、儒洞河、英利河、龙门河、南渡河支流土塘水、公和水。

省水利厅还提前印发通知,组织全省水利系统严阵以待,提前落实落细防范应对各项措施。其中包括,加强巡查防守和隐患排查,加强水工程调度,加强抢险力量预置,储备省级水旱灾害防御应急物资共约1.24亿元以随时调运。

防御“桦加沙”,广东使出浑身解数

羊城晚报记者 詹翔闻 全良波 陈卓栋 戴灵敏 余胜容 郑达 张璐瑶 侯梦菲 董鹏程 王丹阳



深圳一处商场临街的玻璃门窗贴上胶带防台风 新华社发



广东海警帮助转移群众 通讯员供图



23日,江门台山汶村镇,当地转移群众在安置点休息 羊城晚报记者 林桂炎 摄

及时预警做好防范

23日,广东防风应急响应提升至Ⅰ级。处在沿海地区的珠海市,面对巨灾风险,迅速启动应急响应,全力保障群众生命安全。珠海气象部门提醒,防御“桦加沙”不能只盯着登陆点,按照预测,珠海大部分陆地都处于“桦加沙”核心的12级风圈范围内,即使最后不登陆珠海也无异于正面袭击珠海,风、雨、浪、潮灾害影响多重叠加,将可能造成“1+1+1>4”的效果。

珠海市香洲区防汛防旱防风指挥部研判指出,台风可能引发海水倒灌、门窗损毁、停水停电及高空坠物等风险。除情侣路外,临海、临山、低洼地带等危险区域的住户和游客按照属地镇街要求,于23日18时前撤离到避难场所或自行转移至其他安全区域。

为此,香洲区湾湾街道紧急发布通知,要求情侣路沿线10楼以上高层住宅住户、部分老旧小区居民全部撤离。同时,沿线16个地下车库执行清场处理,避免车辆淹水造成损失。

“高层建筑在台风中易受狂风冲击,老旧小区抗灾能力较弱,必须提前防范。”湾湾街道工作人员表示,已通过社区网格、物业、微信群等渠道逐户通知,并开放应急避难场所,提供生活保障。

足量供应生活物资

23日12时,记者走进茂名农贸市场,琳琅满目的蔬果整齐摆放,肉铺摊主正分切当天新鲜宰杀的鸡鸭。尽管已到午间,市场内客流依然不断,整体秩序如常,与平日并无二致。在粤西农批市场,华宏菜业公司负责人周德科告诉记者,23日销售出74吨蔬菜,流向粤西各市,“24日还有90吨蔬菜进场,物资准备充足。”

茂名市商务局相关负责人表示,目前全市主要生活必需品商业库存充足,价格总体平稳,供应渠道畅通,完全能够满足台风期间市民日常生活需求,市民无需过度囤货。

在江门,江门市商务局组织150多家大型商贸流通企业作为重点保供单位,提前对接产地加大肉、菜、蛋、米采购量,同时启动市场监测机制,严防哄抬物价。

阳江、湛江等地的物资也准备充足,市场井然有序。“这几天卖菜的行情明显变好了,大家提前多买几天的菜准备迎接台风,市场里物资供应非常充足,没有出现‘抢空’的情况。”阳江菜贩李女士说。

排除隐患应转尽转

23日,多地启动防风Ⅰ级应急响应后,同步推行“五停”措施(停课、停工、停产、停运、停业)。其中,江门市累计关停场所超2000家;茂名市于23日中午起全市停课,21时全面落实停工、停产、停运、停业措施;阳江市、湛江市也逐步关停临街商铺、景区景点,督促商家加固门窗,提醒市民台风期间“非必要不外出”。

防御台风,各地聚焦“海上防碰撞、陆上防内涝”,对风险点开展拉网式排查,实现隐患清零与人员船舶“应转尽

转、应回尽回”。

茂名市全面落实“六个百分百”要求,6097艘渔船、102艘商客施工船舶全部回港锚泊,渔排、海洋牧场人员全部上岸避风,3个滨海景区彻底关闭。同时,茂名市以危险区域居民、施工人员为重点,转移人员28223人,并于23日18时前完成全部转移任务。

江门市将沿海低洼地带、地质灾害隐患点、危旧房屋居民等纳入转移清单,建立“镇干部包村、村干部包户、党员包人”责任体系,通过“敲门行动”逐户摸排,超20万需转移群众已于23日20时全部安置至1700余个室内应急避难场所。

阳江市重点对城郊临时工棚、山区危房居民开展转移,同步关闭沿海景区及涉水项目。在阳江市江城区,1362艘渔船5394人全部回港避风。

湛江海事局组织318艘商船有序进入锚地避风,并协调8艘大马力拖轮在关键水域应急待命,对琼州海峡等重点区域实施全面监控。

受台风影响,深中通道双向主线及收费站入口自23日20时起关闭。粤港澳大湾区重点工程狮子洋通道全线工点全部停工,截至23日下午,累计转移施工人员2800余人至酒店或属地避险点,实现应停尽停、应关尽关、应撤尽撤,80余台龙门吊、240台汽车吊等流动式起重设备趴杆停放在安全位置,大型支架体系、大型起重设备、深基坑围堰施工等安全稳定性已进行加固,全力筑牢防台风安全屏障。

提前预置应急力量

为最大限度保障群众生命和财产安全,广东各地还预置应急力量,提前

做好应急准备。

广东海警局启动台风应急预案,投入全部力量开展防台防汛工作,不仅组织精干力量,在沿海地区成立多个防风工作组,深入渔村、码头开展现场防台工作,还部署专项海上救援力量,严格执行24小时应急值班制度,密切跟踪风力、降雨、海浪及船舶动态变化,确保随时快速响应、高效处置,以“迅”应“汛”。广大市民如遇海上险情,可立即拨打海上报警电话95110求助。

广东多个边检站也启动防台风应急预案,增派警力24小时驻守码头口岸一线,守牢口岸安全底线。其中,江门边检站及时增派警力深入各码头口岸,对辖区新会港、高新区、高沙港、鹤山港码头的船舶预报台风进展情况,确保掌握在港船舶、船员及出入境船舶航行动态;通过协助船员加固缆绳、巡查口岸监控电子设备、消防设施等方式确保恶劣天气期间勤务工作正常运行。

珠海边检总站开平边检站23日迅速启动海港口岸防台风一级应急预案,同步开通“绿色通道”,最大限度降低台风过境影响。湛江边检站为船舶快速办理紧急离港手续,推动“能走尽走、早走快离”,全力保障口岸安全及船舶、人员平安。

南方电网广东江门供电局提前部署抢修资源,抢在封航前调派精干抢修队伍、抢修物资和应急发电设备,通过渡轮紧急运抵上下川岛等岛屿。“固定好缆绳,发电车先下。”22日深夜,在江门台山下川岛,随着台风登陆前最后一班货船缓缓靠岸,3台应急发电装备依次驶下甲板,100名抢修队员、8台应急发电设备及大量抢修物资已全部到位。

江门台山供电局下川供电所党

部书记陈宜就在码头紧盯着应急设备卸载的每一个环节。“装备和人员提前到位,我们对抗台风更有底气了。”

目前,陈宜就已带领全所员工完成了台风前的线路走廊通道清理、特巡、加固拉线等作业,抢修队伍、装备随时待命。

据悉,截至23日14时,广东电网公司防风防汛Ⅰ级应急响应持续,累计出动人员19792人次,车辆5236台次。

干部下沉坚守一线

面对台风严峻形势,广东各地第一时间构建严密指挥体系,以“一级抓一级”推动防御措施落地。

茂名市13名市领导下沉三防责任区和分管领域督导,茂名市三防指挥部派出6个市级督导组赴重点部位实地检查,全市已落实423支6819人的各类救援力量。

江门市同步激活“市县镇村”四级防控网络,超6000名三防责任人全部到岗到位,670余支应急救援队伍、1.8万余名救援人员集结待命。该市消防救援支队提前部署19车60人的水域救援专业力量,分别前置至台山市汫洲岛、上川岛、下川岛及恩平市东成镇、大槐镇等重点区域,确保台风影响时能第一时间响应。

阳江市、湛江市也同步召开防御工作会议,各级干部化身“防风先锋”,通过“分片包干、逐点督导”,重点检查渔港、老旧房屋、景区等风险点防御情况。

目前,全省各地防御台风“桦加沙”的各项工作仍在紧张推进中,各级各部门及救援力量24小时值守,随时准备应对台风带来的风雨影响,全力守护辖区群众安全。

多方保障

针对受台风影响的旅游订单
多家旅游平台提供退改保障

台风“桦加沙”大范围影响广东,旅客已预订的出行怎么办?记者23日傍晚从多家在线旅游平台及民宿平台了解到,针对此次台风的应急响应机制已启动,受影响的相关旅游订单可享受退改保障。

针对近期进出广东省、海南省、中国香港地区的航班机票与火车票,飞猪表示将实时跟进航司与铁路相关部门的退改政策,符合免费退改政策的消费者可在订单内实时自助操作全额退款。截至记者发稿前,中国国际航空、中国东方航空、中国南方航空、深圳航空等26家航空公司已发布相关退改政策。

酒店方面,针对深圳、广州、中山、东莞、珠海、惠州等“五停”城市,以及三亚、海口、万宁、陵水、宁德、文昌、琼海等受影响城市,飞猪将为9月23日至24日入住的订单提供免费退改。

(羊城晚报记者 刘星彤)

险企启动大灾互认
提前协助客户避险

记者23日从人保财险、平安产险、太保财险、国寿财险、中华财险等保险公司了解到,为迎战台风“桦加沙”,各险企已经启动应急响应,织就一张覆盖民生保障的“防护网”。这些应急响应包括启动大灾互认、巡防城市易涝点、疏通农田沟渠、铺设防风设施、调配救灾人手物资等。

平安产险广东分公司持续推进科技赋能防灾减灾,依托“鹰眼系统DRS3.0”的相风与河图能力,推出“车险水淹黑点”精准预警服务,通过深度融合历史“赔案黑点”与“实地黑点”,结合实时数据治理,实现点对点精准预警推送。

人保财险广州市分公司农险服务人员重点检查低洼田块、排水系统、养殖塘增氧设施、大棚结构等,协助农户加固棚架、清理沟渠、储备应急物资,并在风险巡查后结合农户实

(羊城晚报记者 程行欢)

供澳蔬菜储备量达180吨
可满足澳门市场3天需求

23日晚,珠海市三防指挥部发布消息称,台风“桦加沙”将严重影响珠海,珠海市于23日21时实施交通管制,“五停”防御措施持续生效,请广大市民提前到安全地方避风,“人不出门、车不上路”。

为保障澳门市场民生供应不受台风干扰,拱北口岸及多家保供企业提前行动,集中加大蔬菜、水果、活禽等物资输送量,并将通关时间灵活延长,于23日11时前将澳门两日所需生鲜物资在停运前全部运送到位,确保即使在24日运输中断的情况下,澳门市民的“菜篮子”也能供应无虞。

23日10时30分,南光(集团)有限公司的吴师傅驾驶货车,满载着4吨水产品,经拱北口岸鲜活商品专用通道驶往澳门。“要赶在台风来之前多送一趟。”吴师傅表示,公司提前调度车辆,确保提前完成24日的供澳任务。

“我们在22日、23日连续加大供应,确保24日停运期间澳门市场不缺货。”珠海农控集团旗下食出公司负责人表示,公司已协调供应商提前配货,根据实际需求动态调整供港澳鲜活农产品供给。

珠海市商务局相关负责人表示,25日将根据天气和道路情况第一时间恢复通车,全力守稳澳门的“菜篮子”。

(羊城晚报记者 钱瑜)